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Compte-rendu du Conseil d’école du mardi 19 mars 2024 

 
Etaient présents  
Mme ANDRE : Directrice – CE1/CM2   Mme SEMIN : UNAAPE              

Mme GUERY : CP/CE1                                                       Mme VERGER : UNAAPE 
Mme REIG : CE2/CM1                                                          
  
Mme MANZANO Laurie : Conseillère municipale 
Mme BONNEFOY : Responsable Scolarité 
 
Mme GRANGE Corinne : Enseignante spécialisée du Rased 
 
Etait excusée : 
Mme TARAVELLA : Inspectrice de l’Education Nationale de la Circonscription de Vélizy-

Villacoublay 
 

Il est regrettable qu’il n’y ait pas d’Elues à la scolarité lors de ce conseil alors que les dates 

ont été transmises le 9 juin 2023. 
 

1. EFFECTIFS PREVISIONNELS 2024/2025 
 
Au 19 mars 2024, il y a 79 élèves dans l’école. 17 CM2 partent et 9 futurs CP arrivent de la 

maternelle. A ce jour, l’école a été prévenue officiellement de 2 déménagements. 

69 élèves sont attendus à la rentrée 2024/2025. Afin de préparer au mieux cette rentrée, les 

familles susceptibles de déménager cet été doivent prévenir dès que possible la Directrice. 

Nous restons donc à 3 classes. 
Rappel : L’équipe pédagogique est la seule à juger de la pédagogie (tout à fait conforme aux 

nouveaux programmes) ; elle est aussi la seule à mener le travail sur la répartition des classes. 
 
La directrice a demandé à la mairie le nombre d’enfants du Val d’Albian Bas scolarisés dans 

d’autres écoles que celle du Parc de Diane. 
 
 

2. BUDGET COOPERATIVE SCOLAIRE. 
 
Coopérative scolaire : 
Au 19 mars 2024, le solde est de 2 041.10 €. 

Principales opérations effectuées depuis le dernier conseil d’école : 
• Abonnements renouvelés. 

• Documents pédagogiques pour les différentes classes. 
• Achats de livres bibliothèque et rallye lecture 

• Acompte pour les cars de la sortie de fin d’année. 



 
 
 

3.PERISCOLAIRE 
 
 L’UNAAPE a demandé quel était le quota animateur/enfants lors du Service Minimum 

d’accueil lors des grèves. Le quota va être vérifié mais il s’avère que le 7 mars il y a eu une 

incompréhension des agents et l’animateur s’est retrouvé seul. Lors de la grève du 19 mars, 

étaient présents un animateur, un agent municipal et 2 agents de réfectoire. 
 
 
 

4.TRAVAUX 
 
 Ont déjà été demandés à plusieurs reprises : 

• La mise à l’heure des horloges extérieures 

• La mise à l’heure de la sonnerie 
• L’extinction des lumières de l’école, les soirs, weekends et vacances 

Hélas, à ce jour, ce n’est toujours pas fait. 
Horloge, même combat de mise à l'heure depuis 2 ans 

=> Pour rappel : la sonnerie est à 8h28, 11h58, 13h58, 16h28 et 17h58 
Les enseignantes restent attendre le matin jusqu'à 30 passées 
 
=> la mairie fait venir une société externe 2 fois par an pour le changement d’heure dans la 

commune et fera intervenir cette société en même temps pour l’école (ce qui concerne donc 

horloges et sonnerie) 
  

L’absence d’éclairage accentue fortement la dangerosité des escaliers, les enseignantes ont des 

difficultés à accueillir les enfants dans le noir le matin, les animateurs ne parviennent pas à 

identifier les parents le soir lorsqu'ils viennent chercher leurs enfants. 
 
Les lumières de l’école allumées pendant les soirs, weekends et vacances soulèvent fortement 

le sujet d’économies d’énergie. 
 
=> Aucune solution pour l’instant fiable n’a été, à ce jour, trouvée de la part de la mairie.  
 
 
- Chenilles processionnaires : c’est le même problème chaque année. Pourquoi devoir toujours 

relancer, un plan d'action serein est-il prévu ? 
=> à vérifier par la mairie si inscrit au calendrier et donner les dates pour un 1er RDV de repérage 

des nids et de leur nombre, et date d’intervention du retrait des nids vers le mois de février. Les 

vacances sont à privilégier car il faut faire entrer une nacelle dans l'école.  
 
 
La directrice demande s’il est possible de régler tous ces soucis une bonne fois afin de ne 

pas avoir à relancer aux mêmes périodes tous les ans. 
 
Pour l’été prochain : 
• Nettoyer le mur qui descend vers le parvis de la maternelle 

 

5. POINTS UNAAPE/MAIRIE 



 
- Végétalisation de la cour : La mairie répond qu’il n’y a pas de projet dans l’immédiat et qu’il 

y a un début de réflexion à Bourget Calmette. Mais le périscolaire a fait des plantations dans 

des jardinières. 

- Harcèlement : L’UNAAPE a proposé au dernier conseil deux associations pouvant proposer 

des interventions sur le harcèlement. 

=> La mairie explique le coût conséquent et qu’il n’y aura que la classe de CM1 qui bénéficiera 

d’une intervention sur « la violence à l’école », intervention prévue le 29 avril 2024 et faite par 

l’association EPE (Ecole des parents et des éducateurs). Mais une nouvelle association a été 

sollicitée pour offrir à toutes les classes dès l’année 2024/2025 une intervention avec Enfance 

et Partage. 
- Intervention 1er secours Croix Rouge, La Croix Rouge ne répond pas aux mails de Mme 

André, la mairie va se renseigner pour nous aider à obtenir une date d’intervention mais au vu 

des délais, ce sera pour l’an prochain.   

- Impressions : peut-on prévoir un quota gratuit d'impression couleur pour quelques besoins 

spécifiques (géographie, corps humain, électricité …) et la relève du quota de 3 copies par jour 

par élève. La mairie reviendra vers nous prochainement. 
 

 

6. RASED 
Pour rappel : Les RASED rassemblent des psychologues et des professeurs des écoles 

spécialisés. 

Ils sont membres à part entière de l'équipe enseignante des écoles où ils exercent. Ils 

interviennent auprès des élèves de la maternelle au CM2, en classe ou en petits groupes. 
Les personnels des Rased apportent l’appui de leurs compétences aux équipes pédagogiques 

des écoles. Ils les aident à analyser les situations, à reconnaître et prendre en compte les besoins 

des élèves et à construire des réponses adaptées. 

Ils contribuent aussi à l’élaboration et à la mise en œuvre des plans d’accompagnement 

personnalisés (PAP) et au suivi des projets personnalisés de scolarisation (PPS). 

Les aides spécialisées visent à prévenir et remédier aux difficultés scolaires qui résistent aux 

aides que les enseignants des classes apportent à leurs élèves. 

Mme GRANGE a souhaité intervenir en nous précisant que les postes d’enseignante spécialisée 

et psychologue scolaire ne seraient bientôt plus présents sur la circonscription. 

Le RASED a également écrit aux maires de toutes les communes où il intervient pour les 

informer de cette difficulté mais à ce jour, aucune mairie ne leur a répondu. 

 

6. ACTIVITES DES CLASSES. 
 
E.P.S : Les enseignantes sont très satisfaites des interventions de Florian et Yann, les 2 

éducateurs sportifs sur les créneaux gymnase des 3 classes. Ils apportent d’excellents conseils 

techniques et les enseignements sont de qualité. 
Depuis février, les CP/CE1 ont commencé le sport au gymnase. Les élèves apprécient 

fortement. 
 
 
LIAISON GRANDE SECTION/CP : Ce projet est mis en place à différents moments de 

l’année. Il permet aux élèves de GS de se familiariser avec l’école élémentaire qu’ils 



fréquenteront l’année prochaine. Les différentes activités proposées peuvent ainsi désamorcer 

d’éventuelles angoisses et faciliteront le passage à la grande école. Ainsi les élèves des 2 classes 

peuvent partager des moments de lecture, de graphisme, d’écriture, de découverte du monde, 

de chorale, de découverte de rencontres sportives. 
A partir du mois d’avril, chaque GS viendra passer une partie de matinée en CP. Il y a 

également beaucoup d’activités en anglais et en arts plastiques. 
 
LIAISON CM2/6ème : Les CM2 se sont rendus au collège Saint Exupéry de Vélizy 

Villacoublay le jeudi 21 mars dans le cadre d’un travail collaboratif en anglais sur le thème de 

la Saint Patrick. Ils y retourneront courant mai-juin pour une visite du collège. 
 
PROJET PERMIS PIETON POUR LES CE2: Un rendez-vous a été pris prochainement avec 

la Police municipale. Ce permis piéton se déroule en 4 temps : 

• Le policier municipal vient expliquer le permis aux élèves et remet la mallette 

pédagogique à l’enseignante. Le 2ème temps consiste pour l’enseignante à entraîner les 

élèves à l’aide de la vidéo. 
• Puis le policier municipal vient faire passer le permis piéton aux élèves. 

• Et enfin, le permis est remis aux élèves de façon solennelle en présence de la police 

municipale et de la mairie. 
 
PERMIS INTERNET POUR LES CM2 : organisé en partenariat avec la Police Nationale. Cette 

intervention s’est faite au mois de janvier 2024. 
 
 
SORTIES : Nous rencontrons des difficultés à organiser des sorties car les compagnies de cars 

n’ont plus assez de chauffeurs et se retrouvent vite avec un planning plein. De plus, les prix des 

cars ont fortement augmenté. 

Pour rappel, la coopérative participe à hauteur de la moitié ou ¾, le reste étant à la charge des 

familles. 
 
Les CE2/CM1 sont allés à l’usine de tri des déchets le 5 mars. Activité proposée et financée par 

VGP 
 
Calendrier : 
-7 mars : Brigade d’intervention poétique dans les classes (proposée par la mairie)  

-14 mars : Fresque du climat pour les CM2 (proposée par la mairie) 
- Lundi de Pâques 1er avril : Férié - pas de classe 

- Semaine de la SOP, Semaine Olympique Paralympique (proposée par la mairie) du 2 au 5 

avril 2024 

- Carnaval de l'école le jeudi 4 avril - Thème : le sport et les Jeux Olympiques 
- 5 avril : intervention sur la citoyenneté européenne pour les CM2 à la salle du Vieux Marché 

(proposé par la mairie) 
- Vacances de printemps du vendredi 5 avril après les cours au lundi 22 avril matin 

- 25 avril : Savoir Rouler pour les CM1 
- 26 avril : photos des classes 

- Pont de l'Ascension jeudi 9 mai et vendredi 10 mai - pas de classe 
- Lundi 20 mai, Lundi de Pentecôte - pas de classe 

- Loto des Ecoles : Vendredi 24 mai à partir de 19h en salle de motricité en collaboration avec 

l’UNAAPE (à la recherche d’un animateur et de lots) 

- Décathlon des Ecoles CM1 et CM2 Mardi 4 juin  



- Décathlon des Ecoles CE1 et CE2 Jeudi 6 juin 

- Décathlon des Ecoles GS et CP Vendredi 7 juin 
- Du 17 au 28 juin : Aisance aquatique pour les CP (les enfants iront à la piscine de Satory – 

plus d’informations à venir) - à ce jour, nous ne savons pas si le reste de la classe de Madame 

Guery (CP-CE1) participera ou non à cette activité. 

- Expo d'Arts Plastiques le vendredi 21 juin à partir de 18h dans la cour des maternelles + pot 

de fin d’année organisé par l’UNAAPE (Chacun apporte ce qu’il veut) 

- Vendredi 28 juin à 18h45 à la Salle du Vieux Marché : Remise du Year Book (organisé par la 

mairie) 

- Sortie de fin d'année pour les 3 classes le mardi 2 juillet : L’école se rendra à Merville 

Franceville pour un moment plage afin de bien terminer ensemble cette année scolaire. Cette 

sortie inclut également la Maternelle. Le coût des cars est de 4515 euros (chaque école 

participe à hauteur de 1300 euros chacune, l’UNAAPE participe à hauteur de 1300 euros, et il 

sera demandé une participation de 5 euros par élève)  
 
 

6. ACTIONS ET PROJETS DE L’UNAAPE 
 

Passées : 
- Organisation du petit dej de rentrée (vente 173€ perte location des jeux déduite – 47€) 
- Atelier des « Savants fous » (coût 490€) à destination des 3 classes 

- Spectacle de la « Compagnie Arcane » (coût 610€) à destination des maternelles et du CP au 

CM1 

- Organisation du « festival du Livres » (vente 1314.96€ dont 262.99€ en dons livres pour les 

bibliothèques) 

- Organisation Cinéma Noël (bénéfice 47€) 
- Vente chocolat Noël avec « Initiatives » (vente 881.10€ bénéfices 190.28€) 

- Vente chocolat Paques avec « Otavalo » (vente 704.50€ bénéfices 176.13€). 

A venir : 
- Organisation Cinéma Printemps le 27/04 Après midi 
- Prochainement vente d’objets personnalisés sur la fin avril : le sac isotherme 

- Organisation du loto le 24/05 à la recherche d'un animateur et de lots !  
- Expo arts visuels Pot de fin d'année le 21/06 chacun apporte ce qu’il veut 
 

7. DIVERS 
 
Demande de l’UNAAPE si l’école a besoin de choses, outils …. 

Il s’avère que chez les CP des petits accidents peuvent arriver de temps à autre, l’école est donc 

preneuse de vêtements, sous-vêtements en 6/8 ans. 

L’école a également besoin d’un nouveau massicot pour à minima 30 feuilles, des devis vont 

être réalisés, mais si une famille a un ancien massicot fonctionnel qui ne sert plus l’école sera 

ravie de lui donner une seconde vie. 
La classe de CP a également besoin d’un ou deux puzzle 50 pièces environ, car le puzzle de la 

classe n’est plus complet. 
 
Le prochain conseil d’école aura lieu le mardi 18 juin à 18h30. 
 
Nathalie ANDRE                                          Géraldine SEMIN                            Lyz VERGER       
 


